



爱国卫生，人人有责

把牢“四关” 确保春节公共卫生安全

本报讯 (通讯员姜余杰) 为保障春节期间全市公共场所的卫生安全,维护人民群众的健康权益,近段时间,市卫生监督所针对公共场所的重点行业和社会关注的热点问题,以食品安全、饮用水、商场、影剧院、住宿业等为重点,全面开展公共场所节前公共卫生执法检查以及监督监测专项工作。

把好“口”关。食品安全与饮用水和每个人的健康息息相关,卫计执法人员着重检查了餐饮具集中消毒单位的生产情况和集中式供水单位的饮用水水质。全市共有3家

餐饮具集中消毒企业和9家城镇集中式供水单位正常生产,每家都由2名以上执法人员进行全面检查,落实问题整改,市卫生监督所将对监督监测的30份集中消毒餐饮具、9份出厂水、47份管网末梢水和二次供水检测结果及时进行公示。

把好“玩”关。KTV、沐浴足浴店、游泳池、商场、影剧院和美容院等公共场所,是市民健身休闲娱乐的好去处,也是流感等传染病易传播的场所。卫计执法人员检查了这些场所的日常卫生管理工作专人设置情况、集中空调通风换风系统、公共区域清洁

消毒、游泳池水循环消毒、观影3D眼镜及公用棉织品消毒保洁等方面,防范假期管理人员流动造成卫生管理工作脱节带来的卫生安全隐患。全市共检查129家以上公共场所,对3家营业的恒温游泳馆抽检6份池水样品,检测结果将及时公示。

把好“住”关。每年春节,宾馆、酒店客房必然爆满,网上也时常爆出客房清扫不规范事件。这次节前卫生专项检查,卫计执法人员将旅店业重点检查内容放在了公共用具用品及卫生设施的清洗消毒落实情况,从业人

员的清洁、保洁是否符合操作规程,床上用品是否一客一换,被芯、枕芯是否清洁干燥等。本月以来,全市检查旅店业包括民宿共81家,清洁管理工作总体上较好。

把好“医”关。继续开展打击非法行医和“两非”违法行为,保持高压净化医疗市场。目前,共回访复查非法行医监控点67处,对123家诊所、卫生服务站、村卫生室开展医疗执业依法公示、用药安全、传染病防控、规范处置医疗废物及消防安全检查,无证行医和医疗违法行为立案10起,罚款3.68万元。

强化正风肃纪 确保廉洁过节

本报讯 (通讯员林海英 吴旭丽 阮海燕) 近期,市卫计局加大工作力度,突出从严从实标准,以明纪律、强督查、聚合力、严问责为抓手,积极开展节前廉政教育,持之以恒正风肃纪。

开展正风肃纪专项行动。市卫计局将正风肃纪专项行动列为今年纪检监察的重点工作之一,作为狠抓作风建设的主抓手,制定行动方案,开展动员大会,利用一个月时间,在全系统开展正风肃纪问题大起底、大整改,力求做到管理大提升。目前,医疗卫生系统排摸违反组织纪律、廉洁纪律、作风纪律及从事营利性活动等方面的问题100余项。下一步,市卫计局将组织人员,由分管领导带队对各单位排摸出来的问题的整改情况进行全面督查。

开展行风建设专项活动。

1月22日,市卫计局召开专题会议,开展卫计系统红包、回扣治理活动,要求各医疗卫生计生单位制定本单位治理红包、回扣实施方案,认真开展自查,层层开展廉政约谈,组织学习《浙江省公立医疗卫生计生机构工作人员收受红包回扣处理规定》,并公布廉政账户。

开展节前廉政教育活动。节前安全、廉政无小事,市卫计局经常性开展严格落实中央八项规定精神教育活动,向部分领导干部发放《落实中央八项规定精神学习手册》。同时,切实履行党风廉政主体责任,压实责任层层传导,要求各医疗卫生计生单位主要负责人以身作则,以上率下,严格遵守纪律规定,管好班子、带好队伍,带头抵制“四风”,带头做廉洁自律的表率,积极营造崇廉尚俭的节日氛围。

党群携手 共建美丽家园



为贯彻落实“党群携手 共建美好家园”活动,1月5日,台州骨伤医院组织党员干部及义工队,到五龙山公园、锦屏公园开展美化环境志愿者活动,清理垃圾。

“把健康带回家” 关爱流动人口

本报讯 (通讯员陈爱君 李卫兵) 春节前,市卫计局、市计生协组织开展“把健康带回家”流动人口卫生计生关怀关爱专项行动宣传服务活动,将健康服务、健康故事、健康知识传递给每一个流动人口,积极营造流动人群“健康幸福过大年”的良好氛围。

送健康政策。协调相关单位在流动人口密集的火车站、长途客运站等场所和长途大巴、公交车等载体进行立体化宣传,播放(刊登)健康主题的公益广告和宣传片;设置宣传栏、宣传资料架,免费发放《中国公民健

康素养66条(2015版)》《流动人口健康教育核心信息》等卫生计生政策、健康知识的宣传手册、折页,推广“健康温岭”微信等新媒体。组织工作人员、志愿者开展宣传咨询服务,大力营造健康人人尽责、人人享有的社会舆论氛围。

送健康服务。在流动人口比较集中的企业、工地、市场、村(社区)等场所开展送健康服务。通过健康知识讲座、健康技能培训等形式,重点围绕妇幼保健、生殖健康、传染病防控、慢性病防治、留守儿童健康关爱等内容,引导流动人口学

习、掌握健康知识及必要的健康技能。开展义诊咨询服务和政策宣传,发挥基层医疗卫生服务力量,根据流动人口实际健康需求,为流动人口提供现场义务诊疗和健康咨询服务。

送关怀温暖。组织开展“关爱农民工、关爱留守儿童、关爱孤寡老人”三关爱活动。通过亲情对话、联谊会、送温暖等系列活动,加强与外来流动人员的联系沟通,深入了解流动人员的需求,尽力帮助解决工作和生活困难,从而建立起和谐友好的管理服务关系,促进流动人口与当地社会融合。

爱国卫生 人人有责

——致全市人民的一封信

全市广大人民群众:

卫生,是一座城市给人的第一印象,也是一座充满健康活力、具有开放包容精神的城市的基本元素之一。自去年召开卫生与健康大会暨冬季爱国卫生专项行动部署会以来,全市各级干部、群众迅速行动,打破坛坛罐罐,进行卫生“大扫除”;完善除“四害”基础设施,重点整治卫生死角,铲除“四害”的滋生场所;利用报刊、电台、微信等积极开展宣传;充分发挥基层党员干部、专业人员和志愿者的主力军作用,发动群众共同参与环境卫生整治,掀起了冬季爱国卫生运动的高潮。

举全市之力,集全民之智。在春节来临之际,我们要以“人人知晓、人人掌握”作为宣传发动的总目标,以“人人参与、人人动手”作为工作落实的总要求,以小城镇环境综合整治、巩固提升国家卫生城市为抓手,以“健康温岭”建设、卫生镇创建为助力,全面发动每一个单位、每一户家庭做到“六清”(即清理积水容器、清理户内外杂物、清理下水道沟渠、清理盆盆罐罐、清理地下车库、清理屋顶露台),欢欢喜喜搞卫生、干干净净迎新春,把温岭建设成整洁有序、健康宜居的现代化城市。

温岭市卫生和计划生育局
2018年1月29日

节前严查医疗高层建筑消防安全 发现一处 整改一处

本报讯 (通讯员黄艳熙) 1月以来,市卫计系统紧盯当前工作重点,采取多项措施,主动作为,稳步推进高层建筑消防安全综合治理工作。

全面摸排。截至1月26日,市卫计系统已全面摸排梳理系统内高层建筑消防安全底数现状。现有15幢高层建筑分布于全市8家医院。8家医院均设立消防控制室;除松门华信医院外,其余7家医院均建立微型消防站;市一院等5家医院的消防登高场地均已划线。检查中发现,这些医院都按要求开展消防巡查、演练,设备、设施有维保,

消防车道、消防通道畅通无堵塞,消防登高场地无占用,管道井、电缆井符合要求,电器线路采用套管保护。

严查隐患。逐栋建筑开展隐患排查并逐一登记。市一院整体搬迁后,对老院停用的楼层切断电源,安排人员24小时轮流值班,每日巡查,检查消防设施。

加强宣传。大力开展消防宣传、疏散演练、安全普查等活动,利用电子屏、宣传栏、公告栏等宣传阵地播放、张贴消防安全常识500余条,通过“健康温岭”官方微博、微信平台推送高层建筑火灾案

例、常见高层火灾预防、安全用火用电用气等消防安全知识20余次,开展疏散演练、培训教育40余场次,培训消防安全责任人和管理人、消防专(兼)职人员、消防控制室操作人员、安保人员等500余人,通过微信、QQ工作群逐级转发《致全市机关企事业单位工作人员的一封信》,全面提高系统职工消防安全常识知晓率和安全管理水平。

下阶段,市卫计局将督促各医院对照高层建筑整治标准进行查漏补缺,加大安全隐患巡查力度,及时落实整改。

与计生特殊家庭共迎新春



1月22日,新河镇计生协举办计生特殊家庭“暖心·春晖”行动暨迎新春联谊会,组织38名失独老人观看电影、参观六闸村文化礼堂、到健康小屋进行体检和健康咨询等,并奉上文艺演出和年夜饭,与他们欢聚一堂、共迎新春。

本报通讯员 罗宝忠 林绍禹摄

很贴心!我市建成23家母婴室

今年以来,我市切实加强公共场所母婴设施建设,将此项工作纳入城市精神文明建设和为民办实事项目抓落实。到2017年年底,全市在公共场所已建成23家标准化母婴室。

近年来,我市高度重视母婴设施建设,专门下发《温岭市加强母婴设施建设实施方案的通知》,突出坚持多元共建、坚持需求导向、坚持属地管理的“三坚持”原则,市卫计局在本系统

积极部署建设任务和指标,协同市发改局、市交通局等相关部门组织落实科学规划、规范建设、广泛宣传等各项措施,确保了全市公共场所母婴设施建设的顺利开展。

据统计,市一院等11家医院、火车站、汽车站、3个公园、1个旅游景点、1家电影院、2家购物商店及文化馆、行政服务中心、儿童活动中心等单位的母婴室都已投入使用,增强了育龄妇女的幸福感和获得感。

消防演练进医院



1月12日,市一院组织50名医务人员及部分安保人员,在门诊大厅举行灭火及疏散逃生演练,进一步增强了医务人员的防火安全意识,提升了他们对紧急事件的处置能力。

本报通讯员 陈皓摄